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Séries de Taylor, séries de Laurent

Exerćıcio 1.

(1) ∞
(2) 5/3

(3) 1/e

(4) 1

(5) 1/2

Exerćıcio 2. Determine os valores de z em que cada série abaixo converge

(1) Disco de convergência: |z + 3/2| < 3/2

Fronteira do disco: **

(2) Disco de convergência: |z + 1| <
√
2

Fronteira do disco: **

(3) Converge apenas para z = 3

Exerćıcio 3. (1)

g′(z) =
∞∑
n=1

(−1)n−1 zn−1

(n− 1)!
=

∞∑
k=0

(−1)k
zk

k!
= exp(−z)

(2)

g(z) = 1− exp(−z)

Exerćıcio 4.

4.1.
∞∑
n=0

2√
π

(−1)n

n!(2n+ 1)
z2n+1, |z| < ∞.

4.2. Nas notas de aula.

Exerćıcio 5. **

Exerćıcio 6.

6.1. raio 1,

−
∞∑
n=1

zn

n

6.2. raio 1,

2
∞∑
n=1

z2n−1

2n− 1

Exerćıcio 7.
1



2

7.1. **

7.2. 2πi

Exerćıcio 8.

8.1.
∞∑
n=0

(−1)n

2n+2
z2n−1.

8.2.

1/z(4 + z2) = (1/(2iz)− 1/(2i)(z + 2i))1/(z − 2i)

⇓

1/z(4 + z2) =
1

z − 2i

(
−1

4

∞∑
n=0

(z − 2i)n/(2i)n +
1

8

∞∑
n=0

(z − 2i)n/(4i)n

)
8.3.

1/z(4 + z2) =
1

z − 2i

(
−1

4

∞∑
n=1

(−2i)n/(z − 2i)n +
1

8

∞∑
n=1

(−4i)n/(z − 2i)n

)
Exerćıcio 9.

9.1.
∞∑

n=−2

1

(2 + n)!
zn, 0 < |z| < ∞.

9.2.
1

z(z − 1)(z − 2)
=

1

2z
+

1

1− z
− 1

4− 2z

Para 0 < |z| < 1,

1

z(z − 1)(z − 2)
=

1

2z
+

∞∑
n=0

zn −
∞∑
n=0

1

4
(z/2)n

Para 1 < |z| < 2,

1

z(z − 1)(z − 2)
=

1

2z
− z

∞∑
n=0

(1/z)n −
∞∑
n=0

1

4
(z/2)n

Para |z| > 2, ***

Exerćıcio 10. **


